

Előfizetési ár

Évesben, házhöz hordva:	
Égész évre	12 kor.
Félévre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Videkre, postán küldve:

Égész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétő és
Ünnepnapon nap Rívetélevel.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó össze-
dolgoz a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Csak egy kicsit

várjunk még a számolgotással. Itthon is a háborúval foglalkozván, mert nem lehet mással, dolgozzunk csak általános fogalmakkal, vagy egyéniség nélkül való embertömbökkel. Elég volt beleborzadni abba, amit az öreg angol főnemes mondott: hogy tizenöt millió halottja és sebesültje van a háborúnak eddig, — valószínűség-számításokat ne csináljunk még: mennyi lehetett abból a miénk...

Csak egy kicsit kell még várakozni, addig ne nézzük, hogy az általános fogalmak, a gyűjtő kifejezések mögött miképen húzódik meg az egyénekre bontott élet. Még ne nézzük, hogy a legszebb diadal és a legcsekélyebb veszteség nyomán is könnyek patakja omlik és értékes életet semmisülnek meg, pótolhatatlanul és visszahozhatatlanul. Az újságok hasábjain napról-napra feketélnék a pro patriás gyászjelentések, fogalmazások, melyek mélyebben találnak a szívbe a legszárnyalóbb versnél és adatok elpusztult tavaszokról, miktől kicsordul az elfásodott ember könyve is. Mindegy, csak egy kicsit nem szabad még ellágyulni, mert most érünk, lehet, legnehezéhez a munkának. Még forduljunk el a gyászolótól, a külön síroktól és a külön sorsoktól. Szentimentálmus nélkül, keményen meg kell maradnunk a katonai fogalmaknál s a háború kommunisztikus, személytelenítő felfogásánál.

Még egy kicsit hadseregekkel kell dolgoznunk s nem magyar ifjak és férfiak millióival, akikből bizonyára sokat le kell már írni. A materiális célokat tekintjük még, ne azt, mennyibe kerülnek. A hadtest, a hadosztály, az ezred, a század, a zászlóalj és a szakasz robbog előre, él és megvan, mint a háború első napján, ha egyéneiben teljesen megújodott volna is, mint Flammarion tanítása és a néphit szerint is minden hét esztendőben az emberi test. Ez a személytelenség teszi keménnyé a hadviselést, de egyuttal ez teszi elviselhetővé a társadalom számára. Ha neki megy egyik vonat a másiknak és összetörik három, vagy harminc ember, az szerencsétlenség, amin megindulhat a szívünk. De ha telibe találja a gránát a lövészárkot, akkor ne gondoljunk arra, hogy ott magyar fiúk voltak, — ma még nem tartozik ránk a lövészárok, csak a hadmozdulat és eredménye.

Szívünk melegségét és részvétét most még másfelé süssessük. Ne a robbogó háborús életet boncoljuk vele, hanem sugározatassuk azokra, akik már kiváltak a véres forgatagból, — betegen, roncsoltan, csonkán és szegényen. Ők már nem tartoznak a háborúhoz, oh, ők már vissza vannak adva az élet-

nek, szegények! Segítsünk rajtuk, hogy bele tudjanak találni az életbe. A legnagyobb erőfeszítésekre figyelve, melyek most történnek a csatatereken, próbáljunk érzéstelennek maradni a győzelem bizonyosságában. De itthon, a háborútól levetettek és megnyomorítottak közt, akiket már levetett magáról, mert nem tudja hasznukat venni, itthon egyre hevesebben és tette sarkalóbban forrjon

bennünk az egyéni részvét s a háborús borzalmaktól való borzongás.

Ne csak katonatársaik becsüljék meg őket, kik most tanulják a marsot a halál felé s kiknek ezental bölcs és tapasztatos felsőbb rendeletré tisztelgőniök kell az utcán a sebesült közbaka előtt is, — tisztelegjen előttük a hamarosan összeülő parlament is. Tettekkel tisztelgjen mindnyájunk nevében!

A szerbek üldözése mindenütt előrehalad.

Heves harcok a doberdói fensíkon.

Novibazár felé.

Budapest, november 17.

Szerb hadszíntér:

A montenegrói határon Gorazda mellett csatározás folyik. A szerb hadszíntéren az üldözés mindenütt előbbrehalad. Magyar és osztrák csapatok elérték Uvac vidékét, a Cigota-Planinát és a Javor-magaslatokat. Kövess tábornok egy német hadoszlopa a Kraljevóól Novibazárba vezető ut mindkét oldalán előnyomulva, *hirtokba vette Uszet*. Az odébb keletre előnyomuló magyar és osztrák csapatok Babicánál áthaladtak a Raska—Kursumlíja uton és *rohammal elfoglalták a Lucak-hegyen Babcától keletre levő elsáncolt szerb állásokat. Itt a védőcsapatok három tisztet és 100 főnyi legénységet elfogtak és egy gépfegyvert zsákmányoltunk.* Német és bolgár hadosztályok észak és kelet felől közelednek Kusumlíjához, amely több utvonal csomópontja.

Orosz hadszíntér:

Nincs semmi újság.

Olasz hadszíntér:

A doberdói fensík északi szakasza tegnap is a *legmakacsabb harcok színhelye volt.* A Monte San Michele körüli hadállásokért mindkét oldalon éjjelnappal folyik a harc. E hegy lejtőjén az olaszok ismételtelen behatoltak harc vonalainkba, *de az esti órákban sikerült őket csaknem teljesen elűzni.* A San Martino-szakaszon is folynak még közeli harcok. A görzi hídfő előtt az ellenségnek a Podgora-magaslat ellen intézett támadását visszavertük.

Hűfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Tüzérségi harc a nyugati fronton.

Berlin, november 17.

Nyugati hadszíntér:

A franciák háromszor is megkísérelték, hogy a november 14-én Ecurietől északkeletre tőlük elvett árkot ismét visszafoglalják. *Valamennyi kísérletük meghiúsult.* Az arcvonal többi részén a különböző szakaszokon folyt tüzérségi és aknaharcokon kívül lényeges esemény

nem történt. Az ellenséges tüzérség izben lőtte Lenst. Az október 22-től november 12-ig terjedő időközben a lakosság közül 33 halott és 55 sebesült esett a löbétés áldozatául. Katonai kár nem esett.

Keleti hadszíntér:

A helyzet az egész arcvonalon változatlan.

Balkáni hadszíntér:

Az üldözés erőteljesen halad előre. *Tegnap több mint 1000 szerbet fogtunk el, két gépfegyvert és három ágyút zsákmányoltunk.*

A legfelsőbb hadvezetőség.

Török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, november 17.

Dardanella-front:

A szokásos időnkénti tüzérpárbaj és bombaharc tovább tartott.

Kaukázusi-front:

Egyik járőrünk Milo környékén meglepett egy ellenséges osztagot és megfutamtotta. *Az ellenség mintegy ötven halottat és sebesültet veszített.*

A bolgárok megverték a franciákat.

Szófia, november 17.

Hivatalos jelentés.

A hadműveletek ránk nézve az összes frontokon kedvezően alakulnak. *Prokuplje közelében csapataink 480 láda tüzérségi municiót, 220 láda gyalogsági löszert, 12 kocsit különféle hadiszert, továbbá 16 pontont és más hadiszerszerezést zsákmányoltak.* A Karaszi nyugati partján Veleztől délre ellentámadásunk a franciákat teljesen visszavetette a folyó keleti partjára, ahol csapataink ellenállhatatlan bátorsággal véghezvitt támadással a »Sumi Marica« hangjai mellett *rohammal elfoglalták a franciáknak hatalmasan megerősített állásait.*

Olaszország hadüzenete Németországnak

Amsterdam, november 17.

Római táviratok szerint az angol diplomácia minden eszközzel reá akarja bírni Olaszországot, hogy Németországnak üzenje meg a háborút.

Orosz ultimátum Perzsiához.

Hamburg, november 17. A Neue Hamburger Zeitung jelentő uton Pétersvárról: *A Rjecz jelentése szerint Oroszországnak Perzsiához intézendő határvidéki jegyzéke közvetlenül küszöbön van.*

A Szevez-csatorna védelme.

»Nieuve Rotterdamische Courant«-nak Kairóban levő munkatársa vizsgálat tárgyává teszi egy cikkben, vajjon a Szevez-csatorna kellő mértékben van-e oltalmazva ellenséges támadások ellen.

— Egyiptom védelmének a főhője az, írja, hogy a britek a Szevez-csatornát védelmi vonalnak használják, a sinai-pusztagaság pedig minden további nélkül átengedték a törököknek és e beüdünyöknek. Már a tavaszszal beszéltek Kairó beavatott köreiből, hogy ez a mélyen járó hiba még az állásába kerülhet Sir Maxwell főparancsnoknak. Világos, hogy a még oly jelentéktelen támadásnál is a csatorna egyidejűleg nem lehet lovárszárak és közlekedés út. A csatornán való forgalmat rögtön be kellett szüntetni, amint az 1915. februárjában az akkori csatározások nyomán történt. A második baj, hogy az iflyajta védekezésénél mindenféle meglepetésnek teszik ki magukat: éjjeli támadások, aknák a csatornában, földerítés és kémkedés. A szeptember elei események azt mutatják, hogy a törökök a csatornánál élnék tevékenységet fejtettek ki. A nagy titoktartás és cenzúra dacára is napvilágra kerültek különböző ilyenfajta vállalkozások hírei. A csatorna területét továbbra is hadizónának tekintették. Az angolok általánosan nagy aggodalomban éltek a kémeaktól való félelemben. Aki csak e területre lépett vagy Ismaila közelébe jött vasuton, azt alaposan megmotozták, tudakozták utazásának célja iránt és ha nem tudta magát kellően igazolni, letartóztatták. Jaj volt annak, akinek bátorsága volt, hogy németül beszéljen egy Kairóból Pórt Saintba való kirándulásról... Mikor visszatért, házát az utolsó szögig fölkuatva találta...

A Vörös-tenger egész keleti partvidéke védetlen. De lehetetlen is volna. hogy e hosszú partot elegendő számú katonaság szállja meg. Itt csupán néhány hadihajó cirkál és azt hiszik, hogy ezzel elejét veszik minden veszélynek. Egyiptom benszülőttei körében azt hiszik, hogy egy kicsiny, bár elszánt csapatnak éppen nem volna lehetetlen a Szevez-öblön átkelnie, a csatorna védőinek hátába kerülne, annál is inkább, mert a támadók számithatnának a sivatagi törzsek támogatására. Európai emberben ilyen terv persze fantasztikus benyomást kelt. Az egyiptomi, — török háború elején angol csapatok szállottak partra Akabánál, minthogy azonban gyengék voltak és nem támogatták őket eléggé, elűzettek. El Aris volt az első egyiptomi város, amely a törökök kezébe került, még jóval a hadüzenet előtt.

A Szevez-csatorna keleti oldalán védetlen és csupán nyugati oldalán védik csapatok és ágyuk. Hogy mennyi katonára volt ott, azt még megközelítőleg sem lehet megállapítani. Annyi bizonyos, hogy nincs elég. A legnagyobb szám 200,000 lehet és pedig: 70,000 ausztráliai, 100,000 katonára Kitchener seregéből és 30,000 indiai katonára. A többi indiai katonát Marseille kereszttől Észak-Franciaországba vitték. A benszülőttei egyp-tomi csapatok számát, a Havas-ügnökség jelentése szerint 50,000-re lehet becsülni. Ezek a katonák azonban csak terhére vannak a védelemnek, mert gyakorlatlanok és nem igen hajlandók a törökök ellen harcolni. Persze a fenti számokból is le kell vonni az egyes városokban lévő helyőrségeket, amelyeknek felkelések kiűrését kell megelőzniük. A csatornát még hadihajók is védik. Ha azonban, mint tudjuk, a török tüzérség nagykaliberű, messzebordó ágyúkkal van felszerelve, hajlandó-e Anglia hadját a pusztulásnak kiténi?! Nagyon is kérdéses tehát, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel lehet-e sikeresen megvédeni a Szevez-csatornát, esetleg komoly vállalkozás ellen.

Az északi harctérről.

— Egy kecskeméti kadett-asp. levele. —

Galicia, 1915. nov. 7.

Végre-valahára, ezelőtt 10 nappal megérkeztem az északi harctérre, oda, ahol a muzsikok még bitorolnak egy kis részt, de nem sokat és azt sem sokáig. Gyönyörű vidéken vagyunk. Minden már szépen beszántva és bevetve; úgy néz itt ki minden, mintha csak otthon látnánk. Igazán csodálatos, hogy itt, ahol oly nagy csaták voltak nem is régen és most közvetlen a front mögött, olyan legyen a vidék, mint a mi szép Alföldünk. Sehöl semmi nyoma a háborúnak, a házak felépítve, igaz, hogy csak fából, — de itt mások is csak így volt, — pedig a muzsik istentelen keze alaposan rombadöntött mindent. A lakosok boldogok, hogy mi vagyunk itt, mert, mint mondják, éppen eleget szenvedtek a muzsiktól, akik nem kíméltek semmit sem, legkevésbé a nőket, ami nagyon is meglátszik rajtuk. Különösen tönkretettek a zsidók hajlékait. Ha azok el is menekültek, zsidó ház nem maradt felgyújtatlanul. Vezetőket vettek magukhoz a lakosság köréből, akiknek meg kellett mutatni, hogy hol laknak vagy laktak zsidók. Itt aztán volt rablás, törés és gyujtotgatók. Így mesélték nekem az emberek.

Dolgom nagyon jól megy. Enni- és innivalónk minden van, amit szem és száj kíván. Egy kis rutén fulaban vagyok, közvetlen a front mögött. Ma óriási örömben volt részem. Megjött a posta és én egyszerre megpillantok benne egy újságot. Kecskeméti Lapok! Felkiáltottam örömmében: Isten, álom ez, itt a határon Kecskeméti Lapokat olvasok! Azt gondoltam, hogy én vagyok a világ legboldogabb embere. Elolvastam elejétől kezdve a végéig. Beleszámitva a lapfejet és a hirdetéseket is. De nemcsak én voltam boldog, hanem kollégáim is, mert benne megtalálták mindent. Ennél kedvezőbb dologgal igazán nem lehetett volna meg szüleim. Már alig várom, hogy ez a nap elmuljon, hogy holnap megint olvashassam az én drága Kecskeméti Lapomat.

Egy dolgot nem mulaszthatok el, hogy meg ne írjak. Olvastam a lapban, hogy hős katonáink sírjainak kivilágítására és feldíszítésére gyűjtöttek. Hát itt azt nem kellett tenni. Éppen nov. 1-én egy másik faluból jöttem haza. Amint ballagok, látom a sötétben, hogy mindenfelől kis világ pislákol. A legközelebbihez odamegyek megnézni, mi az. Hát egy katonasír, mellette két baka, akik letesznek a sírra két-két gyertyát, — már volt rajta vagy tiz, — meggyújtják, imádkoznak és tovább mennek. Óráig figyeltem ezt s ez folyt így tovább. Egyik baka ment, a másik jött, de mindegyiknek a zsebe telve gyertyával, melyből leraktak a sírra egyet vagy kettőt, imádkoztak és tovább mentek. A faluk mellett van egy kis katona-temető. Bemegyek, nem látok bent élőlényt, de mindegyik sír tele zöld gallyal és gyertyával. Hát van ennél meghatóbb? Az a katoná, aki életét áldozza, szabad idejében és nagy gondjában nem felejt el, hogy nov. 1-ső van és gyertyát helyez bajtársai sírjára.

G. M. kadett-asp.
a 70. gy. e-ben.

Az első angol-magyar háború.

Hetekkel azelőtt a Morning Post kiadója és a Pester Lloyd főszerkesztője, Vészi József között vita indult meg, amelyben Vészi rámutatott azokra az okokra, amelyek következtében a magyarság oly nagy mértékben és hősiesséven veszi ki részét a mostani világháborúból, persze — s ez ami az angoloknak annyira fáj, — szövetségi oldalán. A Morning Post kiadójának a leveléből ugyanis kitudt, hogy az antant kalkulációinak egyik súlyos tétele az volt, hogy Magyarország felhasználja az alkalmat állami önállóságának és függetlenségének a teljes kivására, olyformán, hogy oldalba és hátha támadja Ausztriát és Németországot. De mint sok mindenben, úgy ebben is ép az ellenkezője következett be annak, amire az antant számított.

Most a Novoja Vremja is beleszól a Morning Post és Pester Lloyd vitájába és november elseji számában ezeket írja:

— A Pester Lloyd főszerkesztőjének zavaros és sablonos érvei az elmúlt évszázad angol pszichológiára támaszkodnak és magától értetődően a legcekevélyebb benyomást sem fogják kelteni a jelenkor Anglijában. Mindazonáltal jellemző, hogy a Pester Lloyd régi szokás szerint ismét előtérbe tojja a panszlavizmust és eloroszítás rémét és annak a kimutatásán fáradozik, hogy senhol sem kerülhet a sor angol és magyar érdekek összejűtkezésére. A véres valóság büntetően sújt le a hazugság ezen tételére és pedig beszédesebben, mint az szavakkal kifejezhető. Még mielőtt a Morning Post olvasói végére jutnak Vészi ur cikkének, a szerb hegyek között már összejűtkezésére kerül a sor az angol katonák és magyar csapatok között és ez az angol—magyar háború, az első ezen államok fennállása óta, halomra dönti bizonyos angol körök összes számításait, amelyek azon alapultak, hogy az angolok a magyar népben szövetségességre fognak találni. Bizonyos, hogy Anglia a multban sokat tett Magyarországnak. Kossuth Lajos menedéket talált Anglijában, amikor az egész európai szárazföldön folyt reá a vadászát. A magyar diktátorunk Anglijában való fogadtatása a kossuthizmusnak reális politikai értéket adott. Mindez feljogosította az angolokat arra, hogy bizonyos reményeket tápláljanak a magyar nemzet egy részének belátásával szemben. Most azonban elmulr az illúzió korszaka. Az a tüzes csárdás, amelyet Vilmos császár 1896-ban Mohácson cigányzene mellett járt, nyilvánvalóan sokkal nagyobb mértékben kapta meg a magyarok fantáziáját, mint az a körülmény, hogy néhai VII. Edvárđ király előlék magyar családok sarjait meghívta vendégeikül vadászatra. Az első angol—magyar háború szerb földön Szerbia államiságéért folyik. Minden valószínűség szerint ugyanott el fog dőlni a magyar államiság problémája is.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1915. év, november hó 18., csütörtök. — Róm. kath.: Odo apostol. — Protestáns: Ottó. — Görög-orosz: 1915. év, november hó 5., Galaktion vt. — Izraelita: 5676. év, Kiszlev 11. — Napkelte 7 óra 8 perc. — Napnyugta 4 óra 20 perc. — Napfossza 9 óra 12 perc. — Holdkelte 2 óra 28 perc, délután. — Holdnyugta 3 óra 40 perc, éj-jel. — Holdtölte 21-én, 6 óra 36 perc, este.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idővarnató: Változékony, hűvös, helyenként csapadék.

Sántha György verseskötönye.

Csengettyűvirág-kerettel ékesített könyvecske fekszik előttem, búslakodóan, szürkén. A középső vérpáros mezőben fájdalommasan lekonyuló virág. Az van föléje írva: *Versék.* Szeretem a verseket, mert ók az életünk gyorsan hervadó, haszontalan, de szép virágai.

Remegő kézzel nyúlók a könyv után, hogy azt felítve, megfürösszem benne szomjazó lelkemet s felüdüive, új kedzelmekre acélozza izmaitam; hogy hó vágyaimnak szárnyakat kölcsönözzön és általa a végtelenbe szálljak, mint a vakmerő sas; hogy levigyen az élet mélyiségeibe és elhúzza előlem azt a fátyolt, amely oly titkot takar, amelyre emberi szem még kutatva nem esett. Azt hittem, megmutatja majd a Napot anélkül, hogy szememem a vakság megfenyegetni bírná. De nem ezt cselekedte. Hanem a sok kis szibongó vers lágyan kézenfogott és egy szélesre taposott országra tértünk, ahol rég letűnt, de most is teljes fénygel ragyogó nagyok óriás lábnyomait láttam magam előtt a porban. Néha-néha megálltunk egy-egy virágnál és magunkba szivtuk a sirmokból kiszálló illatot. Megnéztük a hajnalt, sőt háttottunk a naptól fénylő élelet forgatagában és láttuk a vaksötét éjszaka bűvös sátorában táncoló boszorkányos szejst, amint ördöggépi félelemmel párosen ölelkezik, de nem volt benne semmi különös.

Egyszer aztán egy újabb lapra fordítva, merész óhajításban arra kértem a kicsi

verseket, hogy engemet töretlen testű, uj utakra vezessenek, ahol még senki lába sem érintette a földet, amerre haladni minden kezdőnek bukni is dicsőség, hátha az ut végén ismeretlen szépségek világába tévedhetünk.

A gyenge idegzetű versikék összebongoztak a vad, pogány szavak ércességétől s mint valami félig elmosódott édes álmok, elszökdöstek tőlem s magamra hagyva, tündőre bámukol a könyv címlapjára es újra elolvasom: »*A bánat harangzugában.*« Irta: Sántha György.

A félegyházi író könyve Kecskeméten készült.
Hajnal.

— **Személyi hír.** Sándor István polgármester ma délután városi ügyek elintézésé végett Budapestre utazik.

— **A Nemzeti Múzeum kérelme.** A Magyar Nemzeti Múzeum igazgatósága azon kérelemmel fordult a városhoz, hogy a Kecskeméten megjelenő háborus nyomtáványokból egy-egy példányt küldjön meggyűjteményé számára.

— **November 18.** Ma van az évfordulója a híres Perczel-féle parlamenti szavazásnak. Nem is oly régen történt a zseb-kendőszavazás, melynek nyomán szinte forradalmi láz ütött ki az országban és ki gondol ma a politikusok kisérdé véredekésire? Élet-halálharcát vívja a nemzet közel másfél esztendőn keresztül, mely alatt a belső politikai hullámok teljesen elülttek. Nemzet és királyi létet fenyegető veszély pillanataiban megértették egymást és ma a magyar vér összefolyik az osztrák hazafiai vérével az orosz síkon, Doberdónál és a szerb hegyekben egymás hazájának kölcsönös védelmében. S amíg békében nem tudunk elérni az Ausztriával való egyenlőséget, most azon is túl jutottunk: még a Lajta másik oldalán is elismerik, hogy a monarchia súlypontja Magyarországra helyeződött át. De azért a nemzeti újjáéledés e korszakában sem árt visszaemlékezni november 18-ikára, a zseb-kendőszavazásra, melynek megismétlődésétől és az azt követő szomorú idők újrakezdésétől — azt hisszük — nem kell félnünk.

— **Az Izr. Nőegylet akciója.** Az Izraelita Jótékony Nőegylet választmányi gyűlése elhatározta, hogy választmányai tagjai és leányai bevonásával főbb irányú működésével támogatni fogja a városunk hatóságai és vezetősége által indítandó segély-akkciókat. Részét vesz a város által kiosztandó kötésben harcban levő katonáink részére; 3 teadélután rendez december, január és február hónap első vasárnapjain. Karácsonyi »Babavásár«-t készít elő és magáévá teszi egy kézimunka kiállítás, illetve vásár eszméjét, melynek megtartását február vagy március hónapokra tervezi. A mai nagy idők nagy zöldozat-készséget követelnek! Az elnökség kéri a t. lagod eddig is tapasztalt odaadó támogatását a teljes siker és nemes cél érdekében.

— **Szabadulás a szerb hadifogságból.** Nyíry Béla törvénytészki jegyző, kecskeméti fiú, mint honvédfőhadnagy a szerb harctéren küzdött és október közepé táján súlyosan megbesülvé, szerb hadifogságba jutott. A sebesült tisztet a valjevói kórházban helyezték el, hol a győzelmesen előretörő seregeink elöl menekülő szerbek visszahagyták és Nyíry Béla ismét szabaddá lett. A sebesült tisztet Újvidékre vitték, ahol a városi kórházban helyezték el.

— **A Vöröskereszt sorsjátékára** a következő újabb adományok érkeztek, melyeket hálás köszönettel nyugtáz az elnökség: Reinitz Erzsébet asztalterítő, Stoffa Jánosné 2 himzett télikendő.

— **A legtöbb adót fizetők névsora.** A legtöbb adót fizető polgárok névsorát összeállították s november 25-ig közszemlére kitétték. Akinek a névsor ellen kifogása van, a felebvezést e napig benyújthatja Győrffy Balázsnál, az igazoló választmány elnökénél, vagy Győrffy Pál főjegyzőnél, a választmány előadójánál. A th. igazgató-választmány ülését november 25-én tartja.

— **Kérelem.** Városunk közönségéhez azzal a kérelemmel fordulunk, hogy ha olyan berlinerből vagy gyapjufonalból kötött vagy horgolt kabát, sapka, sál, kendő lenne házuknál, amit már nem viselnek, legyenek szivesek a Női Ipariskolába (László-Károly-utca) beküldeni, hogy azokat felfejtve, a harctéren küzdő katonák részére meleg holmiknak felkõthessük. Esetleg maradék fonalakat, miket szinte fel lehetne használni. Régi gyapjukendõket, sálakat, amelyekből felvédõ sálakat tudnánk készíteni, melyekkel harcoló katonáinkat a tél fagyától némileg megoltalmazhatnánk. A vezetõség.

— **Hírek a Katona-Otthonból.** November 8-tól 14-ig megjelent a Katona-Otthonban összesen 561 katoná, közöttük 269 magyar, 158 román, 100 német, 18 horvát, 6 bosnyák, 10 cseh. Megirtak 662 levelet, kiosztatott közöttük 1214 drb cigarettát. — A Katona-Otthon halás köszönetét fejezi ki Bartha Henrik urnak, aki folyóiratokat, Sándor Istvánné urnóknak, ki 50 könyvet ajándékozott, valamint Dékány Lászlóné urnóknak, aki 90 embert megvendégt almával és zsemlyével. Meleg köszönettel tartozik még az Otthon Fenyő Sándor igazgató urnak, aki tegnap délután ingyen előadást tartott a moziban 176 sebesült katonának.

— **Hus- és vajutalványok Németországban.** Berlinből jelentik, hogy már legközelebb élelbeléptetik a hus- és vajutalványokat. A husutalványok élelbeléptelésének nem az a célja, hogy csökkentésük a husfogyasztást, hanem, hogy a lakosság lassabban fogyassza a húst, mint eddig. Hus van Németországban elég, sőt az állatállomány állandóan emelkedik. A husutalványok csak a fogyasztásra szánt husmennyiségek racionális elosztását akarják elérni.

— **Az első hó.** Fehér háztetők kellemetlen meglepetésként ötlöttek szemünkbe, mikor reggel, felkelés után, álmosan kinézünk az utcai ablakon. A november 16-ról 17-re virradó éjjel lehullott az első hava a világtörténelem második legszomorubb télenek. A korai hó elolvadt, lucsokká vált a földön, csak a háztetőkön maradt meg, emelkedezzen azokra a borzalmakra amiket véreinknek át kell szenvedni az új téli háború hosszú hónapjaiban. Máskor örültünk az első hónak, a termőföld melegítő takarójának, ma szomorúság fog el láttára. mert emelkedett, rátereli a gondolatot a lövészárkokban napokat álmatlanul eltöltött magyarokra, görnyedt apákra, serkédő bajszerű fiukra . . .

— **A Vöröskereszt Elnöksége** köszönettel nyugtázta a következő adományokat: öz. Kada Elekne 12 kis szalvéta, dr. Pataky Zoltánné 20 nagy és 6 kis szalvéta, 6 törülkõző, Sándor Istvánné 1 abrosz, 6 kis szalvéta.

— **Melegruhát a katonáknak.** A katonák számára melegruhát készítő egyesületek küldõttei csütörtökön délután 5 órakor értekezletet tartanak.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalhoz újabban a következő adományok érkeztek: Ózveggyek-árváknak Bábiczky József 100 korona. — Káskécskemétre: Katholikus Kegényegylet 1000 kor., ifj. Csabay János 500 kor., Mészáros József és Mészáros Juliánna 500 kor., Gázdó Rezsõ 50 kor., Tóth Ignác és neje 500 kor., Somogyi István 500 kor., gróf Ráday Gedeon 500 kor., Gazdasági Egyesület tagjai 50 kor., (eddig összesen 850 korona). Prof. leányok és asszonyok 550 korona.

— **Megnyilt a telefonösszeköttetés.** Iletékes helyről szerzett információk alapján jelenthetjük, hogy Budapesttel és környékével a telefon összeköttetés a magán-forgalom részére ismét megnyilt.

— **„Az Érdekes Ujság“ Háborus Albuma III.** füzetének tartalma: Tábortűz mellett, Csata után, Ahol sziklával is harcoltak, Gépfegyvertű az éjszakában, A futó ellenség mögött, Orosz foglyok a kisbereznai kolostorban, Jön a repülőgép, Aratás a háborus esztendőben, Huszártábor az erdőben, Orosz holttestek a San mellékén, Hidépítés a Dunajecen, Hajnali toalett a Kárpátokban.

— **Szerbiában levő hadifoglyaink helyzete.** Bécsből jelentik: A Pol. Korr. írja: Kevéssel a mostani szerb offenzíva megkezdése előtt a bukaresi és athéni amerikai követek utján fölhivták a szerb kormány figyelmét arra, hogy osztrák vagy magyar alattvalón elkövetett minden sérelmet azokon a szerb közegeken, amelyekkel felelősöknek tarthatunk, megfogunk torolni. Ezt az ítelmet november elején a spanyol kormány utján még nyomafeljesabban megismétték. Az utóbbi napokban újból történt ilyen lépés, még pedig a szerbekkel menekülésük közben magukkal hurcolt foglyok érdekében, akikről mind sürűbben számolva híresztelések érkeznek. Ha ezek a híresztelések valóknak bizonyulnak, az osztrák és a magyar kormány kénytelen volna kérélelhetlenül a legszigorubb megtorlással élni.

— **Háborus emlékek gyűjtése.** A Székesfővárosi Múzeum összegyűjti a háborus vonatkozású tárgyakat, ugymint: harctérről érkezett zászlókat, zsákmányolt jelvényeket, érdekes fényképeket, jellegzetes leveleket stb., hogy azokat az elvesztéstől és pusztulástól megóvjá, idõvel kiállítsa s a háborus idők történelmi kutatóinak rendelkezésükre bocsássá. Hogy ezen gyűjteményét minél teljesebbé tegye, a Múzeum vezetősége azzal a kérelemmel fordul a közönséghez, hogy akinek ilyen háborus tárgya van, engedje át ajándékképpen vagy megõrzés céljából a Székesfővárosi Múzeumnak (Stefánia-ut, telefon 153—16). A Székesfővárosi Múzeumnak ezen gyűjtői tevékenysége, mely elsõrendü kulturális célt szolgál, megérdemli a közönség szélesebb rétegeinek támogatását.

— **A Vöröskereszt Egylet Elnöksége** hálás köszönettel nyugtázta a következő adományokat: Nagy Lajosné 1 vég vászon, Csõsz Imréné 4 ing, 2 lábravaló és 2 korona, Pacsu Mihályné 3 ing, 1 lábravaló, 3 párnahuzat és 6 zseb-kendõ, Szapanos Istváné 1 vég vászon, Márton Istvánné (Kerekgyháza) 1 vég vászon, öz. Hermann Józsefné 3 ing, 3 lábravaló, 2 zseb-kendõ és 2 fuszekli, öz. Steininger Antalné 4 törülkõző, 6 nagy párnahuzat, 1 kis párnahuzat, 2 lepedõ és papucsanyag, N. N. 4 paplantok és 9 párnahuzat.

— **Szegények megvendégelése.** Öz. Danics Józsefné (lakik: VII. kerület, Kossuth-körút 43. sz. a.) 79 szegényt egy-egy nagy fonott kaláccsal és 10—10 fillérrel megajándékozott. A nemesszívü adakozónak hálás köszönetét fejezi ki a Szegényház gondnoksága.

— **A petroleumár maximálisa.** A Honi Ipar legközelebbi száma írja: A petroleumár maximálisa ügyében folytatott tárgyalás teljes sikerre vezetett. Az ármaximálás a finomítványokra: petroleumra, benzine, vulkanolajra, gázolajra fog vonatkozni. A rendelt mélyen a mai piaci áron alul fogja az árparitásokat megszabni. A kenõolaj maximálásától azonban eltekintettek. A nyersolaj árát sem maximálják, a mit a fogyasztás sajnálattal vesz tudomásul.

Dr. HAJAGOS JÓZSEF

ügyvéd

irodáját Wesselényi-u. 3. sz. alatt megnyitotta.

12257

Ingatlanok forgalma.

Kovács István II. Szent Miklós-utca 3. sz. házat megvette Tóth György és neje Benkõ Mária 5400 koronáért.

Kolm Sándor és neje Schwarz Aranka csáktornyai 2 hold 1392 négyzölgöl szõlõt megvette Baksa Gáspár és neje Bende Magdolna 9000 koronáért.

Papp János és neje Bánó Anna V. Bercsényi-utca 26. számú házat megvette Vörösmarti István és neje Csille Juliánna 5550 koronáért.

Furkó István és neje Gudrica Juliánna VIII. Juhász-utca 3. sz. házat megvette K. Kovács Gergely és neje Ropcsik Mária 2400 koronáért.

SZÍNHÁZ.

Érdekes színházi est.

Igazán rendkívüli estély volt. Rendkívüli első sorban azért, mert szinte kivétel nélküli katonák töltötték meg zsfuolási a nézőtér. A drezdai kir. udvari színháznak egy kis csapata vendég szerepeit *René* száz kir. udvari színész vezetés alatt. Három mulatságos kis korszerű egy felvonáson adtak elő, melyeket harsogó kacagás jutalmazott elejétől végig. Közben a szövetségesek nemzeti himnuszait is bemutatták, sőt magyar nótákat is énekeltek általános tét-czés mellett. A zenét a 94-esek szolgáltatták. Az első előadás jegyeit nagybárra a helyben állomásozó ezredek katonái kapkodták el. Ma, szerdán este, 8 órákor megismétlik az előadást s akik megakarják nézni, *Egri P. Fülöp* cukrosboltjában kaphatnak jegyeket. Mindenkinnek jó lélekkel ajánlhatjuk az élvezetes előadást.

Heti műsor:

Csütörtök: **Zsuzsi kisasszony**, operette. (Páratlan bérlet.)
Péntek: **Mozi tündér**, operette. (Félfhárak)
Szombat: **Egy test, két lélek**, szimni. (Páros bérlet.)
Vasárnap: **Kávéházi Conrád**, operette. (Bérlet szünet.)

Egy test, két lélek. A színtársulat erősen készül Lindau »Egy test, két lélek« című színművére, melynek bemutatója szombaton lesz, páros bérletben. A színészeket nagy feladat elé állítja a darab, de hisszük, hogy sikerül nekik a darab nehézségeivel megbirkózni.

Hadikölcsön jegyzések:

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltóbank R.-t.-nél újabb a következő jegyzések történetek: Fehér Dávid 10000 korona, Izraelita Szentegylet 10000, Kecskeméti Szikvizgyár újabb 5000, összesen 10000, Fuchs Emma 4000, Fispán Béla 4000, Krisztián István 4000, Trungel Gáborné 5000, Bóka Gyula 5000, Gaál Dezső 3000, Pintér Bernát 3000, Spieler Adolf 3000, Tóth Klárka 2000, Trungel Nagy János 2000, Braun Margit 2000, Banó Erzsike 2000, dr. Kenéz Zoltánné 2000, Váry Juliska 1400, Wachsberg Gusztáv 1400, Bíró Ferenc 1500, özv. Kiss Mihályné 1200, id. Somodi János 1000, özv. Rothbaum Rudolfiné 1000, Horváth István 1000, Trungel Nagy Sándor 1000, Első Kecskeméti Hirlapkiadó és Nyomda Részvénytársaság 1000, Gáll Mór 1000, Braun Sarolta 1000, Daróczy Ilona 200, Csekő Margit 100, Zsigmond Ferenc 500, Holló Miklós 500, Rothbaum Mariska 500, Horváth Istvánné 200, Tandary Anna 200, Kovács József 400, özv. Kovács Lajosné 100, Nobilis Antal 300, Vágó Istvánné Tizsakórt 500, Sipos Imre 500, Somodi Kálmán 300, Braun Karolin 200, Tormágy Gergely 400, Szentkirályi Tóth Vince 200, Kiss Józsefné 300, Csekey István 100, dr. Róth Béla 500 korona. Összesen 110100 korona. Előző jegyzés 635900 korona. A III-ik hadikölcsönre összesen jegyztetett 746000 korona.

Bérbe vennék raktárnak alkalmas nagyobb helyiségeket, lehetőleg az üzletemhez közel. **Kőrösi János** üvegkereskedő.

Nyereg olcsón eladó
V. ker., Búzaszentelő-utca 14. szám alatt.

Bérbe kiadó bolthelyiségek.
A Kecskeméti gör. kel. egyház tulajdonához tartozó, a kir. adóhivatal mellett levő bolthelyiségek akár együtt, akár külön-külön is 1916. évi február 1-től kiadók.
Bővebb felvilágosítást ad **Dragolovich László**, a kecskeméti gör. kel. egyház gondnoka. 12281

BENDER MIKSA — a városi Zeneiskolával szemben — tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy a valódi erdélyi DIÓ megérkezett és már kapható.

Eladó két nagy örökzöld-bokor dézsában, — egy pipatartó-asztal állvánnyal és fiókkal László Károly (Folyóka)-utca 16. szám alatt. 12248

Vizsgázott fűtő, lakatosok és lakatostanoncok felvétetnek a helybeli Vasgyárban (Halasi-út).

Egy nagyon szép

és igen jóhangu pedálos cimbalom jutányosan, két elegáns butorozott szoba konyha használatlaltal és ott egy selyem-uszkar, nagyon okos állat — elutazás miatt — jutányosan eladó Hunyadi-város 19. szám alatt. 12260

Faarverés lesz

12273
folyó hó 25-én, csütörtökön reggel 9 órakor **Uri-hegy 4. szám alatt**, a Széles-közben levő Hankovszky-féle szőlőben, ahol 10 részletben, mintegy 400 darab élő öreg gyümölcsfák fognak a legtöbbet ígérőknek eladatni. Értekezhetni addig is **Koncz István** tulajdonossal vasár- és hetipiaci napokon a délelőtti órákban, a Szentháromság-szobor melletti piactéren, a kocsiánál.

14 drb malac göndör szőrű mangalica és **kukoricza van eladó** III. k., Kápolna-utca 1. szám alatt.

Értesitem a t. pulykahúst fogyasztó közönséget, hogy minden egyes fehér pulykáinak össztollazatjért 40 fillért fizetek, ha tisztán van kezelve és a lekoppasztás napján adják át. **Löwy Gyula** cég. Festő-útca 7. szám.

Egy másfél méter átmérőjű **kaktusz** és egy 3—4 méter magas **fikus**, dézsában, eladó Gyenes-tér 6. sz. alatt. 12248

Egy fűszeres segédet és egy kiszolgáló leányt fölvesz GONDA fűszerüzlet.

Hirdetmény.

Ath. mérnöki hivatal a városi téglagyártól az Ürgési utra s a belterületen fekvő utcákra **tört-téglát kíván hordatni**. Felhivatnak azon bel- és külterületi lakosok, kik ezen **fuvarozást elvállalni hajlandók**, hogy jelentkezzenek a hivatalban a hivatalos órák alatt. **Törvhat. mérnöki hivatal.**

Tisztelettel értesitem a t. örlető-közönséget, hogy **Első Nagykőrösi Műhengermalmomban** mindenféle őrlést elfogadok s azt még a behozatal napján megőrletem. Aki pedig este jön be, annak 40 lóra berendezett istálló rendelkezésére áll. Kérem a t. örletőket, hogy akinek máskor ideje nincs, az szombaton este jöjjön és gabonáját még az **éjszaka megőrlettem és azt vasárnap reggel el is viheti**. Szives megbízásokat kérve, vagyok tisztelettel **Nemcsik Gyula, gőzmalomtulajdonos.**

Kérelem.

Felkérem azt az illetőt, aki e hó 12-én, pénteken reggel a zöldségpiacon egy pár fehér pulykát és 2 pár csirkét lemértet 11 kiló súlyban, jelentkezzen a rendőrbiztosi hivatalban. Fáradsága díjaul 10 koronát kap, csak azt kell bizonyítania, hogy a pulykát tőle vettem.

Felkérem továbbá azon két egyént is, aki velem együtt, ugyancsak pénteken reggel, egy idősebb kis alacsony tanyai asszonytól fehér tollu pulykát vettünk és a Bóka Zsigmond fűszerüzletbe mentünk lemérteni a pulykát, de onnét el letünk utasítva, hogy nem piszkolhatjuk be a mérlegüket pulykaméréssel. Innen elmentünk a csirke piacra, a mázsához, s ott lerakodtunk és várakoztunk. Az asszony elment innen a pulykát eladó gazdasszonyt keresni, amikor megtalálta, oda jött hozzánk s ott várunk együtt még megmérhetjük a pulykát, de bizony hiába vártunk, nem került egyhamar ránk a sor; — tovább mentünk a zöldség piacra és ott találtunk egy mázsát, azon mértük le a pulykát; és csirkéket, az ember és a pulykát eladó asszony előtt. Ezeket az egyéneket keresem én. Legyenek szivesek jelentkezni lakásomon III. ker., Bathory(Lejtő)-utca 9. szám alatt, vagy akár a piacon beszélhetek velem, vagy Tamás biztos urnál, a hivatalban, ahol fáradságuk díjaul 10—10 koronát szivesen fizetek, hogy igazolhassam velük igazságomat.

Sóki Károly. III. k., Bathory-útca 9.

Értesítés.

Értesitem a közönséget, hogy a város által hozott I. rendű magyar hagyma f. hó 18-ától, csütörtöktől kezdve kerül kímérés alá. A hagyma ára kilogrammonként 50 kg.-ig 86 fillér, 50 kilogrammon felül 80 fillér. Viszont-eladó kereskedők a hagymát nagyban métermázsánként 80 koronáért kapják; kötelesek azonban azt kilogrammonként 86 fillérért árusítani s üzletükben csak a várostól vásárolt hagyma tartható.

Nagybani átvételre az előjegyzést a hivatalos órák alatt a javadalmi hivatal eszközli.

Kicsinybeni eladás a városi tejjüzletben, délutánonként: 2—5 óráig történik.

Ugyancsak a javadalmi hivatalban kapható fejes káposzta, nagyban métermázsánként 19 koronáért, kicsinyben 20 koronáért.

Kecskemét, 1915. nov. 15.

12280 **Szöke Gyula,** javadalmi ügyvezető.

Olcsó káposzta kapható Bunzlau borkereskedő udvarában, Széchenyi-tér, a gyümölcs-piacz mellett, bármely mennyiségben 18 korona métermázsája. Ugyisintén **k r u m p l i** kapható Füzes-útca 3. szám alatt. 12284